

# 今年“双11”还玩“奥数”吗？

在去年“双11”被吐槽促销规则堪比“奥数”后，电商平台声称今年玩法更简单。但不少消费者发现，这个“双11”还是费心费力，一边是复杂的优惠规则，一边还要提防商家虚假降价的猫腻。

## 复杂玩法吓退“社交恐惧者”

“想赢想集能量就得不停拉好友帮你点赞，这玩法对社交恐惧者实在太不友好了。”观察了几天今年“双11”新规则，白领小彭忍不住感叹。

她口中的“集能量”，是今年天猫推出的一项优惠活动。要想获得现金红包，你可以拉好友一起组建战队，队员们可将各自战队的信息分享到朋友圈、好友群进行集赞，哪个队伍集赞多就可以获得PK场的胜利，获得更多能量。最终，每个人手中累积下来的能量数，能够以100比1的比例来兑换现金红包用于购物。

为了给自己战队收集更多能量，小彭办公室的一位同事甚至在上班的公交车上都不放过“拉票”机会，邀请身边的陌生人帮自己点赞。

一些网友玩得不亦乐乎，感叹“虽然自己没多少钱‘剁手’，但是这么一PK，还挺有参与感。”不过，也有消费者感叹投入的时间精力并不划算，“集赞好久才几分钱，还不如拿这时间加个班挣得多。”“又是签到集能量，又是PK攒码瓜分10亿，又是集齐钥匙清空购物车，头都大了。”

一位用户算了一笔账：一有时间抓起手机找人点赞，勤勤恳恳坚持十来天，假设最后终于拿到了两万的能量，兑换了200元购物红包，可是付出的成本呢？“人情成本不好算，且先不说，每天签到拉赞等估摸花了1小时，十来天

就是十几个小时……这200元的回报够吗？”

## 规避最低价商家“躲猫猫”

除了复杂的社交玩法，还有一些商家通过各种办法虚拟降价或是规避降价，与平台和消费者玩起了猫腻。

在不少商家忙着为“双11”紧张备货时，一家售卖生鲜产品的网店店主却计划在2天后下架店里月销3000多份的“大西洋生鱼片”。“‘双11’物流容易爆仓，三文鱼生鲜时效性不能保障，寄到买家手上，可能早坏了，过段时间再上架。”店主称。

除了担心物流“掉链子”而提前下架产品的，还有一些商家则是忌惮“双11”的低价压力，通过各种花式手段与平台规则做起了“猫鼠游戏”，消费者难以获得最实惠的价格。

耿女士在心仪已久的一家床上用品店看中了一款床单，虽然这款商品显示的“双11”预告价格确实是近段时间里的“历史最低价”，可店主却偷偷“变脸”，把对应的床单规格换成了比过去更小、成本价更低的一种。

据悉，天猫“双11”今年对参与活动的商家提出要求，商品须保证价格为一个月内最低，否则会将店铺清理出“双11”会场。为了规避这一限制，有的商家则干脆下架了当红产品，或者将原链接下架、重新上架同款并标以高价。

一位定制女装店主告诉记者，虽然报名参与了天猫、淘宝平台的“双11”活动，但她的店铺客单价较高，顾客以老客户为主，为了不因参与活动损害近期购买店内产品的客户体验，她选择不参加“雪藏”了几款主打产品，等“双11”结束后再重新上架。

另一家女包店铺也采用了类似的方法与平台“躲猫猫”。同一款牛皮女包，在10月28日的“清仓价”为1299元，而在11月初，这款商品链接显示商品已下架、无法购买。而重新进入店铺会发现，这款包以1450元的“双11到手价”重新上架，比几天前贵了151元。

## 花式促销不如“化繁为简”

“可能其实没多大折扣力度，规则绕来绕去就是为了显得折扣很多……”对于电商平台近两年来复杂的规则玩法，一位电商平台员工坦言。

电子商务研究中心法律权益部助理分析师蒙慧欣提出，复杂的规则可以将消费者一分为二——那些愿意费时了解为消费者可以节省开支，不愿研究的消费者则原价购买，充分拉高了上架利润。此外，避免价格的绝对透明还能转移注意力，让消费者忘记自己的心理价位。

也有商家愿意“化繁为简”，在“双11”期间通过提升服务而非复杂规则来吸引消费者。上个月底，“双11”预热活动刚开始，市民郭先生就下单了一款价格数千元的吸尘器，除了“双11”预售价格优惠的吸引，他之所以爽快下单，和商家的一个贴心服务有关。此前，如果消费者在天猫“双11”付订金但此后未付尾款，平台规定订金不退回。而此次，电器商家提供了一个订金退还权益的链接，只要花1分钱拍下这个链接，如果反悔不想继续购买，消费者仍然能够获得订金退款，这就打消了消费者下订单的后顾之忧。

“与其成天琢磨花样，不如把心思用在提升商品和服务质量上。”中国消费者权益保护法学研究会副秘书长陈音江提醒。

据《北京日报》

## 教育部：切实做好校园欺凌、性侵等重点领域安全治理

据中新网消息 教育部网站6日发布2018年秋季开学工作专项督导报告。报告在督导发现的问题中提到，网络色情等不良信息屡禁不绝，未成年人安全管理、法制教育、性教育和自护教育还不到位等多方原因，导致欺凌、性侵未成年人等案件发生。报告要求，加大安全隐患排查整治力度，切实做好防溺水、上下学交通、校园欺凌、性侵、消防、食品卫生等重点领域安全治理，努力降低安全事故发生率。



## “明星手”与众人亲密接触

11月7日，进博会上明星展品最“巧”五指仿生机械手吸引众人与其亲密接触。

据中新社

## 220个窃取用户个人信息的恶意程序变种被曝光

据新华社消息 记者7日从国家互联网应急中心天津分中心获悉，通过自主监测和样本交换形式，国家互联网应急中心近日共发现220个窃取用户个人信息的恶意程序变种，感染用户1440个。该类病毒通过短信进行传播，会私自窃取用户短信和通讯录，对用户信息安全造成严重安全威胁。

这220个恶意程序变种包括QQ刷赞大师、看片神器、短信轰炸机、盗号神器、每日五百赞、全能工具箱、夸夸AID教学手册等。这些恶意程序目前已攻击影响了天津、广西、广东、江苏、辽宁、河南、河北、山东等地用户的手机。

新闻热线：84335083

## 工会

编辑/郭雁琼 组版编辑/钟永丽

## 一线资讯

### “成都市在职职工万人免费培训”中级茶艺师开班

本报讯 10月30日，由新都区总工会举办的“成都市在职职工万人免费培训”中级茶艺师新都培训班在四川贵达茶都开班。区总工会常务副主席薛德先、副主席刘传樟，成都市商贸物流港中心副书记、工会主席钟夏涛，成都市茶业工会主席张涛等出席开班仪式。

刘传樟致辞，她希望学员职工在技能提升培训中，发扬“工匠精神”，主动学习、刻苦钻研、拓宽学习领域、掌握过硬本领，为建设全面体现新发展理念的城市、助力新都加快建设现代化国际范城北新中心城区贡献才干。张涛希望大家努力学习顺利毕业，为四川茶产业作出贡献。（本报记者 张杨）

### 工会走进大凉山送温情

本报讯 10月31日至11月3日，巴中市巴州区总工会牵头区共青团、妇联深入大凉山调研，看望慰问战斗在脱贫一线的综合帮扶队，传递家乡的温暖关怀和亲切问候。本次调研和慰问，共举行座谈会2场，走访慰问彝族贫困群众3户、综合帮扶队干部28人，发放工会慰问金5.66万元。

调研组先后深入普格县夹铁乡、洛乌乡、吉乐乡等地调研和慰问。在夹铁乡阿木村，调研组在驻村“四治”专员向佳和村组干部带领下，先后入户走访慰问了且沙衣各等3户彝族贫困群众，鼓励他们转变观念勤劳致富，努力过上文明幸福的新生活。

随后，调研组深入洛乌乡和吉乐乡，走访了帮扶队员杨迅和王坤。（郭仁飞 王中林）

### 前锋区总工会 推进百人以上企业建会

本报讯 为有效推进百人以上企业建会行动，广安前锋区总工会加大对企业困难职工的帮扶力度，促进基层工会建会有效进行。近期，该会根据企业职工的困难类别，给予生活、医疗、助学等类别的帮扶救助。

前锋区总工会还将推行“双沟通”建会模式，一是召开企业沟通会，区总工会基层组织与企业法人面对面沟通建会。已建会组织与未建会组织进行沟通；二是与职工面对面开展沟通会，持续做好培训工作，工会组建跟进等工作，推进工会基层组织建设规范化、程序化、制度化。（张海燕）

### 自贡市总工会——

本报讯 11月5日上午，自贡市总工会召开会议，专题传达学习中国工会第十七次全国代表大会和习近平总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神。市总工会党组书记、常务副主席宋国强主持会议，市总工会全体干部职工60余人参加会议。

会议原文传达了学习了习近平总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话、中国工会十七次工作报告等内容，同时传达了自贡市委副书记、市总工会主席李国贵关于贯彻落实中国工会第十七次代表大会精神的重要指示。会议强调，市总工会全体干部职工要把思想和认识统一到中央对工会工作的重要指示精神上来，把智慧和力量凝聚到中国工会十七次确定的目标任务上来，把大会精神切实转化为全市工会的具体行动和务实举措，要提高政治站位，竭诚履职，及时将中国工会十七次大会精神学习好、贯彻好、落实好，要按照习近平总书记关于工人阶级和工会工作重要论述的“八个坚持”

和“四个立足”引领和指导各基层工会开展工作。

会议要求该市各级工会要深刻认识到中国工会第十七次代表大会胜利召开的重大意义，把贯彻习近平总书记重要讲话精神此次大会精神作为当前和今后一个时期内全市工会组织的一项重要政治任务，推动工会十七次大会精神进企业、进车间、进班组，掀起学习宣传工会十七次大会精神的热潮。主动对标对表，把工会十七次大会精神融入工作实际，要聚焦职工群众最关心、最直接、最现实的问题，巩固提升民生工程涉及工会工作各项任务。（本报记者 王旭）

### 江油市总工会——

本报讯 10月30日，江油市总工会召开机关职工专题会议，传达学习中国工会十七次大会精神和习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话精神及李克强总理在中国工会十七次大会所作经济形势报告精神。会议由中国工会十七次大会代表、市总工会党组书记、常务副主席梁东主持。

会上，梁东指出，当前及今后一个时期，江油市总工会要把学习宣传、贯彻落实习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和李克强总理在中国工会十七次大会所作经济形势报告精神及中国工会十七次大会精神作为首要政治任务，深刻领会、把握实质、指导实践，努力推动江油工会工作再上新台阶，实现新跨越。

梁东强调，机关全体职工要迅速掀起学习会议精神热潮，率先全面学习，并举办专题辅导讲座进行集中学习；积极发挥工会作用，适时举办全市工会主席专题培训，组织工会干部深入到职工群众中去，更好地组织、引导和服务广大职工，维护职工合法权益；领会大会精神当好职工娘家人，扎实推进职工之家建设工作，热心关注和及时掌握职工的思想动态，帮助职工解决生活中最关心最直接的现实困难；学用结合推进工作，要进一步发挥工会组织密切联系职工群众桥梁纽带的政治优势，服务中心、主动作为，扎实推进工会改革创新，不断增强工会组织的吸引力、凝聚力和影响力，积极组织带领28万江油职工在“大美江油、创新江油、开放江油、幸福江油”的伟大实践中建功立业。（吴健）

## 达州市总检查柏林煤矿劳模创新工作室创建工作

本报讯 11月6日，达州市总工会党组成员、副主席赵银川率检查组到柏林煤矿检查指导杨志饶劳模创新工作室创建工作。

赵银川一行听取了该矿工会主席、劳模工作室领衔人杨志饶关于劳模工作室创建工作的情况汇报，还来到劳模创新工作室办公场所及实验室进行了实地查看，了解了杨志饶劳模创新工作室的组织结构、简介、主要荣誉、工作目标及创新工作开展、科技项目立项、技术攻关、人员配备、创新成果、转化运用及获奖、专利情况，仔细查看了采掘、机电、通风等各类实验设备的运行检验情况，调阅了各类台账、记录、资料。

赵银川对杨志饶劳模创新工作室的创建工作及取得的实际成效给予充分肯定。他要求该矿要对照此次创新工作室检查情况，进一步完善提高，继续弘扬劳模精神，以“攻难关、传帮带”为目标，以“爱岗敬业、奉献自我”精神为典范，以矿优秀管理人员为核心，积极开展管理创新、交流研讨、技术攻关活动，在职工中发挥好积极的示范和引领作用，激发广大职工的创新热情和创造活力，为企业创新发展提供人才支撑。（田雪峰 何永兴）

## 引智留才 青年联谊

本报讯 10月27日下午，蓬安县组织部、总工会、团县委、妇联、教育局联合举办第二届“引智留才”计划青年联谊活动。该活动在蓬安县二中举行，来自县各机关企事业单位的单身优秀男女青年共118人参加了活动。

活动现场，单身优秀男女青年通过相见恨晚、情歌对对碰、随波逐浪、心有灵犀、爱情接力、情投意合等互动游戏，充分展示各自的风采与才智，在活动中相互认识、相互了解。在爱情告白精彩环节，多名单身男士，将手中的玫瑰赠送给自己心仪的女孩，现场成功牵手6对。主办方赠送了牵手小礼物，并给牵手情侣中默契度最高的青年男女赠送了钻戒大礼包。（魏勇 文/图）



## 阿坝州总开展特困职工深度帮扶行动

本报讯 为切实改善民生，协助党委政府减轻特困职工家庭负担，进一步做好困难职工解困脱困工作，近日，阿坝州总工会下发通知，要求各县（市）总工会、州级产业工会、州级机关工会、州属企业、事业单位工会要认真贯彻落实省总 and 州委州政府关于工会民生工作的总体要求，强化精准化帮扶导向，继续深入开展特困职工深度帮扶行动，充分发挥工会组织帮扶工作拾遗补缺的优势，切实帮助特困职工解决实际困难，让他们充分感受到党和政府的温暖和工会组织的关怀。

本次帮扶的对象包括阿坝州行政企事业单位在职职工及下岗职工，职工本人或共同生活的家庭成员因遭受重大疾病、突发事件、意外伤害及自然灾害导致家庭生活极端困难，家庭人均实际月收入在当年全州城市居民最低生活保障标准以内的困难职工。与用人单位签订劳动合同，并加入工会组织且符合上述条件的困难农民工。同时，根据通知要求，开展帮扶工作中要坚持自救互助为主原则；坚持救助水平与经济发展水平、医疗救助资金支付能力相适应原则；坚持公开、公平、公正的原则；坚持属地管理、分级负责的原则。以州、县（市）总工会为主，基层工会为辅，以本人提出申请、逐级审核的形式，确定帮扶对象。（本报记者 李宏翔）